Kegpdiaro 3

[comeplUETPIXES AVICOTNTES
Ol CLUYXEVIPWOCY TOL UETEOU

3.1 Merpuol ywpor miavotnTag

3.1a¢ Oplopodg xou napadeiypata

Optopde 3.1.1 (petpnde ywpoc miavétntac). Eotw (X, d) évac petpinde yodpoc. Av
w ebvon éva yétpo miavétntoe oty o-dhyefpa B(X) twv Borel vtocuvédhwy tou (X, d),
té1e 1 1edda (X, d, 1) AéyeTon peTpindc YOpoc TdavoTnToC.

Mapadeiypata 3.1.2. 1. H ogpaipa S™ 1. SuuPoriloupe ye || -||2 v Euxheldeio vopua
otov R”. Oewpolye v povadiaia ogaipo

(3.1.1) Sl ={z e R": ||z|2 = 1}

otov R™, epodlaopévn pe tnv yewdouotoxh wetpixh p: 1 andotaon p(z,y) 8o onueionv
z,y € S"71 elvan ) xwpTh Yovio Toy oo enlnedo mou opileton amd TNV cpy TwV wEoVLY

o xu o z,y. H S"1 yiveton ydpoc mdavétnroc pe 1o povadind avolholwto we mpoc
opdoy®OVIoUC peTaoy NuaTiopols Pétpo o yia xdde Borel ohvoho A C S™1 Hétoupe

1C(A)]
(3.1.2 o(A) = —,
) B3]
onou By etvon 1 povadioda Euxheldeio undha,
(3.1.3) C(A):={sz:x€ Axun0<s <1},

xou |Q| ebven to n-didototo pétpo Lebesgue tou Q. H p elvor dviwe petpixd otny S™1
(doxnom). Eivar edxolo vo del xavelc 6t av p(z,y) = 0 t61e

0
(3.1.4) |z — yll2 :2sin§7
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oLVETHC 1) Yewdauotoh xau 1 Euxdeldelo andotaon tov z,y € S"! ocuyxpivovton péow
™me

2
(3.1.5) ;p(x,y) <z —yll2 < p(z,y).

2. O xdpos tov Gauss. Ocwpolue tov R™ pe tnv Ewdeidewa petpwed| || - ||2 xon to pyétpo
TAVOTNTOC ¥y, TOL EYEL TUXVOTNTOL TNV CUVARTTON

(3.1.6) gn(z) = (2m) /221372,

Anhadyy, av A eivon éva cbvoro Borel otov R™, tdte

1 2
3.1.7 n(A) = l=llz/2 g,
(317 () = o [
To v, elvou o n-didototo pérpo tov Gauss xan o ydpog mdavotnroc L'y = (R™, || - |2, 7n)

elvon 0 n-Bldotatoc ypos tov Gauss.

To pétpo tou Gauss €xet 500 TOA) oNUAVTIXEC WOTNTES: and TNV pla Thevpd elvan YETpo
YIVOUEVO, IO GUYHEXOWEVA Yy = Y1 ® -+ - @ 7y1. Ao tnv dhAn mhevpd elvor avariolnto wg
npog oploydvioug petaoynuatiopols: av U € O(n) xou A eivon éva Borel utosivoho tou
R"™, t61e

| det U|

Haetvl [ —luvl3/zg
@2 4 Y

(3.1.8) An(U(A)) = (275/2 /U . o—lali3/2 gy —

1 a2
= (27T>n/2/Ae Wll2/2gy =+, (A).

3. O dukpitds k¥Pos. Oewpolue to clvoro EY = {—1,1}", 1o onolo tavtilovye e to
olVoAo TV Xx0puPKY Tou xVBou @, = [—1,1]" otov R™. Xtov E opiloupe 10 opold-
Hop@o PETEo TUAVOTNTOC [ty TOL Blvel udla 27" oe xdde onuelo. Anhady), av A elvon éva
unocUvoho tov EY, téte

A
(3.1.9) pa(a) = 2

omou pe |A] (oW xon pe card(A)) ocvuBoriloupe tov nhnddprdpo evéc nenepacpévou ou-
vohou.
O EZ yivetaw YeTtpxdg YWpOoS YE andotacy) TNy

1 1 <
1.1 dp(x,y) = —card{i < n:x; iy = i — Yil-
(3.1.10) (w,y) = —card{i < n: z; # yi} 2n;|m yil
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3.1B8° To wonepipeteixd NEdBANUL

Optopdc 3.1.3 (t-nepoyn). Eotw (X, d) petpinde yodpoc. Ta wdde un xevo A € B(X)
xon ylor x@de t > 0 opllovpe v t-eproyr] Tov A we e€hc:

(3.1.11) Ay={z e X : d(z,A) <t}

Opiopo6c 3.1.4 (emgpdvero xotd Minkowski). FEotw (X, d) petpirds xdpos kai éotw p
éva (01 avaykaotikd menepaouévo) uétpo otny Borel o-ddyefpa B(X). H empdveia evdg
Borel vroouvdrov A touv X opiletar ws €&ris:
A\ A
(3.1.12) 9(A) = lim int MANA)
t—0+ t
érov A etvar 1 t-nepioyri tov A. Av u(A) < oo (o omoio guoikd wxle av o (X, d, p) eivar
HeTPIKGS Ydpos mbavdtnrag) TéTe
Ap) — (A
(3.1.13) 9(A) = lim inf 4D = 1A

t—0+ t
Ye xdde yetpid ydpo mtavdtnToc UnopolUe Vo BLUTUTIWCOVUE TO LOOTERLAETELXO
TEoOLANML
I Boopévo 0 < a < 1, va Bpedel o

(3.1.14) inf{O(A) : A € B(X), u(A) > a}

xou vor Bpetdolv (av umdpyouv) to obvora A yio T omolor mdveTon owWTé TO
infimum.

Mrnogolue eniong vo dlatumddcoupe avtlotolyo TeoBANU Yot To UETEO TV t-TEPLOY DY,
otadeponoldvtag t > 0:

INa Soopéva 0 < oo < 1 xou t > 0, va Beedel to
(3.1.15) inf{u(A;) : A e B(X),u(4) > o}

xon v Beedolv (av undpyouv) To chvoha A yio To onolor TdveTan oUTO TO
infimum.

To infimum moafpvetor méve and dha o A € B(X) vy 1t onola pu(A) = a (xou Oyt
w(A) = a) vy xadoapd texvixoie Adyouc: 6to yevixd mhaioto Tou culntdpe, unopel, yLo
xdmoLoL T ToL «, v uny undpyouv cbvora A € B(X) wote pu(A) = a.

Ot Aoelg Tou Beltepou TpofAAUaTOC UTtopEel Vo efvor BLapopETIXES VLol BLPOPETIXES TWES
Tou t. Mto xhaouxd duwe topadelypota dev e€apTidvion and To ¢ xon autd onuaivel 6T elvon
xan AOoES Tou TpwTou Teofifuatos. Eivar udhiota, omwe Go doldue, ToAD «oUPUETELXE
unoclOvohay Tou X, 1o onolo onuaivel 6Tl UTopoUUe CYETIXA €UXOAA Vo UTOAOYiCOUNE TO
HETPO NG t-TIEQLOYHC TOUC XOL TNV ETLPAVELS TOUG.
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3.2 KAaoxEQ LOOMEQLUETEIXES AVICOTYTES

Ye autiv v nopdypapo Yo cULNTACOUUE TO LOOTEQUETEIXO TEOBANUO VLol ToL XAACLXA
TOPABELYUOTO HETEIXWY Y WpwY TWavOTNTAC ToU 0plGTNXOY OTNY TEONYOUUEVY] TORdYEAUPO:
v Eudeldeio povadieia ogaipa S™ 1, tov ywpo tou Gauss Iy, xou tov daxpitd x0fo EX.

3.20" IocomepleTeiny] AVICOTNTA TNV CPaipa
To wonepiuetpind TEOBANUL 0TV opaipa BlatuTMVETUL W eENC:
Abvovtaw a € (0,1) xou t > 0. Avdyeoo oe 6ho o0 Borel unoctvolor A tne

ogaipac yia to onola 0 (A) = «, vo Beedolv exelva yio ta onola eEharyloToolElToL
n empavela o(A;) e t-nepoyic tou A.

H andvtnomn divetar amd to axdhoudo Yewpnuo:
Oevpnpa 3.2.1 (wwoneppetpxt ovioétnta oty ogoipa). Eotw a € (0,1) kai éotw
B(xz,r) ={y € 8" " : p(x,y) <1}

e undda otnr S pe axtiva r > 0 mov emAéyetar dote o(B(x,r)) = a. Téte, ya
kde A C S pe o(A) = a kar ya kdde t > 0 éxovpe

(3.2.1) o(Ay) = o(B(z,7):) = o(B(z,7+1)).

Anhadt), Yl omolodnnote B0oUEVO UETEO ar xau omolodnnote ¢ > 0 oL YEODUGLUXES
undiec pétpou a divouv Ty A0oT Tou LGOTEPLUETEXOV TEOBALTOC.

H anédeln e ooneptuetpixic avicdtnTog YIVETal PUE CQULpIXT CUUMETEXOTIOMON Xa
ey WY ¢ TEOS TNV SldoTaoy (ot TERLYPApT) TOL ETLYELRHUTOS diveTal 0TO TapdETNUL).
Ac Yewproouue Ty e Tepintwon a = 1/2. Av 0(A) = 1/2 xou t > 0, t61€ ynopolye
VoL EXTUHOOUPE To péyedoc Tou A YpNoWOTOLWVTAS TNV LOOTEQUETEIXY OVIGOTNTAL

(3.2.2) o(A) >0 (B(m,g + t))

yiot xéde t > 0 xon x € SP L Extudvtog omd xdte 1o 0e€ld yéhog autic TG avlooTnTaS
odnyoluaote oto eENC:

Ocdpnpa 3.2.2. Eotw A C 5" peo(A) = L ka1 éorw t > 0. Tére,

(3.2.3) o(Ay) =1 — /m/8exp(—t3n/2).

Anédaén. Adyw tng oupixic looneptuetpxic avicdtntoc, apxel vo ppdéoupe amd xdtw
10 o(B(x, 5 +1t)). Hapatnerote 6t

B fog *sin™ 0dp

T
3.2.4 Bz, —+1t)) = I )
( ) o(B( 2 +t) Jy sin™ 0d6
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onote Vétovtag h(t,n) =1 — o(B(x, § + 1)), {ntdyue dve @edypa yid tny

f;_t sin™ 0d6 B ft% cos™ ¢dep

3.2.5 h(t,n) = 22 -
6Tou
/2
(3.2.6) I, :/ cos” ¢pda.
0
Kdvovtac v ahhay| petoAntic s = ¢y/n taipvoupe
(3.2.7) ) = g [ co(a/ Vi
3.2.7 t,n) = / cos” (s/+/n)ds.
2vnl, )y /m

Yuyxrpivovtag to avamtiypata Taylor twv cuvaptioewy cos s xot exp(—s?/2) BAérouye ott
(3.2.8) cos s < exp(—s2/2)

oto [0,7/2], enopévwe

h L ey

2. < Tz

(3.2.9) (1n) < g /M =% ds
1

F-tvn )

= m/ exp(—(s +tv/n)?/2)ds

n Jo

—t*n/2) [*
< eXpQ(\/HIn/)/O exp(—s%/2)ds
\/T/8
\/g;n exp(—t°n/2).
[ty andden touv Yewphipotog apxel howndv va deloupe ot v/nl, > 1 yid xdde n > 1.

Id tov oxond autd mopatneolue 6Tl and Ty avadpouxt| oxéon (n+ 2)1, 4o = (n + 1)1,
énetan OTL

n+1 n+1

3.2.10 n+2l,10=vVn+2 I, = I, > v/nl,,
(3:2.10) v p =V 2l = ==l >
70 onolo onuaivel ott apxel va eAéyEouue Tig

w/2
(3.2.11) I :/ cospdp=12>1

0
xal

/2 T
(3.2.12) V2I, = \@/ cos® pdep = \/5Z > 1.
0
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Autéd ohoxhnpdvel TNV anddelEn. O

Hapatripnon. Autd mou éyel onuacia oe oyéon ye v extiunon tou Jewpruorog 3.2.2
elvan 67, 600 pixpd t > 0 % av drohéZoupe, 1 axohoudia exp(—t2n/2) telvel 610 0 xarde
n — 00 xou peAoTa Ye TOND Ypriyopo pudud (exdetind we mpog n). Luvende, To 10606To
e ogalpac mou pével é€w amd TNy t-Teployt omoloudrrote utoouvéiou A e ST e
o(A) = 1/2 eivar «oyeddy undevixdy av 1) didotacn n elvor apxetd YeYdhn.

3.2B" Ioconepipetpixn avicdTnTA 0T0 XWeo Tou Gauss

H wonepetpixn aviootnta oto Yweo tou Gauss elvan 1y e€R.

Ocwpnua 3.2.3. FEoww a € (0,1), 0 € S" 1, ks H = {z € R" : (z,0) < \} évag
nuixwpos tov R™ ue v, (H) = a. Tdre, yid kdbe t > 0 ka1 yia kd9e Borel vrnootvodo A
v R" pe v,(A) = a wyve

(3'2'13) ’Yn(At) = ’Yn(Ht)'

Y10 mapdptnua meplyedpetal Uior anddelln mou Baolleton otny «mapathenon tou Poi-
ncaréy» xol oUCLIOTIXE AVAYEL TO TEOBANUN OTO LOOTEPWETEIXG TEOBANUA YLol TNV o@alpd.
Auté mou pac evdiagépel TeploodTepo elvan 1) TapaxdTe avicdTNTA, 1) omolo elvol GUVETELX

Tou Ozwphuatog 3.2.3.

Oevpnpa 3.2.4. Av v,(A) > 1/2, téte ya kdlet > 0
1

(3.2.14) 1= (4r) < 5 exp(—2/2).

Anédaén. And to Oewpnua 3.2.3 yvwpeilouvpe bt

(3.2.15) L —yn(Ay) < 1= (Hy)

6mou H muiyweog uétpov 1/2. Aol 1o 7, elvar avolhoiwto we npog opdoy®dvious YeTooy -
potiopole, uropolue vo unodécovpe 61 H = {x € R™ : 21 < 0}, ondte ohoxhnpdhvovtog
TEATA WS TEOC T, . . . , T, PAETOUYE OTL

1 R
3.2.16 1— 7y, (Hy) = —/ e " /2ds.
( ) Y ( t) \/ﬂ .
Hopoywyilovtag detyvoupe 6Tt 1) cuVaETNON
(3.2.17) F(z) = e$2/2/ e 1245

ebvan pdivouoa oo [0, +00). Anéd v F(t) < F(0) npoxOntel 10 cuUTépacoL. O
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3.2y" H wocornepipeTtpixf avicodTnIA oTOV EY

H t-neploy) evoc A C EY ebvon ¢ suvidwe to obvoro Ay = {x € EY : d,,(z, A) < t}. O
Téc mou unopel va wdpel 1) dy, elvon nenepoopéves to TARdoc: 0,1/n,2/n, ..., 1. Enopévec,
autég elvan ot Tiwég Tou t yid Tic onoleg N t-neployy) Tou A mopousctdlel evBlapépoy, Ue TNV
évvola 6TL To Ay mopopével aeTdBANTO dTay To t malpvel TWES o éva SLAcTNUA TNS LoPPHC
[k/n,(k+1)/n).

To wonepuetpind meoBinuo eivor howmév to e€hc. Moac divouv évav Quowxd m =

1,2,...,2" xou xdmow t = k/n, k = 1,...,n. T ntod cdvoro A pe nhidoc otouyel-
wv m elvow N k/n-tepoyh ou A 1 wixpdtepn duvath; H andvinon eivon 6t 1o A Yo mpénet
Vo €yel 600 To duvatéy «hydtepa xevdy. Av mepiéyel wd n-&da = (z1,...,%,), TOTE

Yo MEETEL Vo TEPLEYEL XATA OELPd TEOTEPALOTNTAS X0 TIC CYELTOVXECY TNG N-ADEC, OUTEQ
dnhadr| mou Suapépouv and Ty = ot pla cuVTETAYUEYN, BUo cuvTeTaypéveS, %.0.x. (epboov
10 TAfdoc Twv otoyelwy Tou A enapxel). Autd, yiotl 1 nopopixer| enéxtact tou A Yo Tic
ouunephdfer o0twe 1 dMwe. Ta mod owovouxd oivole eivor ot dy-undhes (oL Aeybueves
Hamming undhec tou EF). Anodewvieton v axdhoudn loomeptuetpin aviodtnta yié tov
ETL

>

BOewenpa 3.2.5. Eow A C EY pem = Z;:O (}) ovogeta. Tére, yid kdde s =
1,...,n =1, éovue

I+s
2189 o) 2 553 () = B /)) = (Bl 1 5)/)

émov x Tux v oToryeio Tov B O

H oonepyueteinh) auth avicdTnTo 081 YEl OF UL TPOCEY YLOTIXY LOOTEQLUETELXT) AVIGOTTTA
yio Tov B3

Oewpnpa 3.2.6. Av p,(A) > 1/2 ka1t > 0, tdre
c 1 2
pn(Af) < 5 exp(=2t"n).

To Oepnua 3.2.6 eppnvedeton e eEXc: yiot VoL EXTUWNCOUPE TO iy (Ay) apxel va découpe
l=n/2 xou s =tn oto Yedpnua 3.2.5. Téte PAénoupe 6Tt

(3.2.19) M,L(A§><2in Z (”)

j:(%-&-t)n J

10 omolo @divel exdetnd oto 0 xadidg n — 0o, yiatl oL «axpafoly SLVLUXOL GUVTEAESTEG
elvar mohb puxpol oe cOyxplon pe toug «Uecaioucy dtav to n elvan Peydio.

H anédeiln tou Oewpripatog 3.2.5 elvor cuvdLAGTIX X YIVETOL UE ETAYWYT) WS TPOG T
(meplypdpeTton 0TO TORdETNUAL).
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3.3 XuvdeTnomn cuyYxEVIpwong

Ogtopdc 3.3.1 (ocuvdptnom ocuyxévipwone). FEotw (X, d, 1) évag petpixds xdpos mi-
Yavdrnrag. H ovvdptnon ovykévtpwons tov (X, d, u) opiletar oo (0,00) and tnv

(33.1) au(t) = sup{1 — u(Ay) : u(A) > 1/2}.

H ouvdptnon oy, lvon tpogavag @divouca xo, dmwe delyvel n enduevn tpdTtaot, tlim au(t) =
— 00
0.

Ieoétact 3.3.2. Ye kdde perpixd xdpo mbavdtnras (X, d, u) wyve

(3.3.2) lim «a,(t) = 0.

t—o00

Arddetn. Sradeponowolpe v € X xu 0 < e < 1/2. And o yeyovécou X =~ B(z,n)
éneton 6Tl undpyel r € N dote

(3.3.3) w(B(z,r)) >1—e¢.

Tote, v xdde A € B(X) pe u(A) > 1/2 éyovpe AN B(x,r) # 0, an’ 6mov éneton 6t
B(z,r) C As,. [Hpdyuatt, undpyet a € A dote d(z,a) < r xou tote, Yo xdde y € B(x, )
éyovpe d(y, a) < d(y,z) + d(x,a) < 2r, Snhodf y € Ag,|. Téte, v xdlde t = 2r éyovue

(3.3.4) 1—p(A) <1 —p(As) <1 —p(B(z,r)) <&,
Goa ary,(t) < €. O
Opiop6c 3.3.3 (ouyxévipwon tou Yétpou). Aéue OTL LTHPYEL KCUYXEVTEPWOT TOU Wé-

TPOLY GTOV PETEWXS YWeo Tiavétntos (X, d, 1) av n ay,(t) ediver yeryopa xodde to t — 0.
ITio ouyxexpiuéva:

(o) Aéue 6t t0 p €yel kavovikn ovykértpwon otov (X, d) av undpyouy otadepéc C, ¢ > 0
WoTE, Yo xde t > 0,

(3.3.5) a,(t) < Ce .

To onotehéopoto TG TEONYOVUEVNE Topaypdpou (mo cuyxexpiuéva, ol exTuioel; Tou
TPOXOTTOUY ot TIC AVOELS TV avT{oTOLYWY LGOTEPLUETPIXGY TpofAnudtny) delyvouv dtu
autd oydeL Yoo TNV ogalpa, Yo Tov Slaxettd x0Bo xau yia Tov Yweo tou Gauss. XOugova
pe tov Oplopd 3.3.1 Tng cuvdeTNoNe CUYXEVTPWOTG, GE AUTOVC TOUS YWEOUG EYOUNE:

(i) Tw v ogadpa (S™71, p, o) oyle

aq(t) < \/7/8exp(—t°n/2).
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(if) T Tov yopo tou Gauss (R™, ]| - |2, 7n) to)le
1 2
00y, (1) < 3 exp(~£2/2).
iii) T tov Stoepttd x0Bo (BT, d,, py) Loy OeL
P 2 H X

1
ay, (t) < §exp(—2t2n).

(o) Aépe 6L 10 p éxel exdetiki) ovykévtpoon otov (X, d) av undpyouy otadepéc C,c > 0
WOoTE, Yo xave t > 0,

(3.3.6) a,(t) < Ce .
ITohhéc amd Tig eQapUoYEs TN oLYXEVTPWONE Tou Pétpou PBacilovtar oto e&hic Yewpnuo.

Oewpnpa 3.3.4. FEotw (X, d, 1) petpixds yopos mdavétnrag. Av f : X — R elvar pua
ouvdptnon Lipschitz pe otalepd 1, dnAadn av |f(x) — f(y)| < d(z,y) ya kdOe z,y € X,
TOTE

(3.3.7) i (o € X 1 [f(z) — med(f)] > t}) < 2,(0),
émov med(f) efvar o péoog Lévy tng f.
Ynueiwon. Mécoc Lévy med(f) tne f elvon évog aprdude yia tov onolo

(3.3.8) u({f > med(f)}) > 1/2 o u({f < med(f)}) > 1/2.

Arndbeitn tov Ocwpnuaros 3.3.4. O¢tovue A = {x : f(x) > med(f)} xau B ={z: f(z) <
med(f)}. Avy e Ay t6te undpyer = € A pe d(x,y) < t, ondte

(3.3.9) fly) = fy) = f(@) + f(z) = =d(y, x) + med(f) > med(f) — ¢
ooV 1 f ebvan 1-Lipschitz. Ouolwe, av y € By t61e undpyel © € B ye d(x,y) < ¢, ondte
(3.3.10) fy) =fy) = f(@) + f(z) < d(y, z) + med(f) < med(f) + .

Anhodi, av y € A, N By t6te |f(x) — med(f)| < t. Me dhha héya,
(3.3.11) {r € X :|f(x) —med(f)| >t} C (A: N By)° = AU By.

‘Ouwe, and tov optoud g ouvdetnone ouyxévipwong éyovde p(Ay) = 1 — au(t) xou
w(By) 21—y (t). Enctan 61t

(3.3.12) p({lf —med(f)] > 1}) < (1= p(Ar)) + (1 — p(Br)) < 20(t).
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IMépwopa 3.3.5. Eotw (X,d, 1) petpikds xdpos mdavétnrag. Ay f: X — R efvar pua
ovvdptnon Lipschitz pe otalepd || fl|Lip, 6nAadn av |f(z) — f(y)| < || fllLipd(z, y) yia kdOe
z,y € X, tote

(3-3.13) p({r e X o [f(x) —med(f)] > t}) < 2a,(¢/]| flLip),
émov med(f) evar péoog Lévy tng f.

Yy mepintwon mou 1 cuvdpetnon cuyxévipwone giivel ToAD yeryopa, To Octpnua
3.3.4 delyvelr 6t ou 1-Lipschitz cuveyelc ouvaptioeic elvon «oyeddy otadepécy oe «oyedov
ohOXANEo TO YWeoy. loylel pdhiota xat To aviioteogo.

Oevpnpa 3.3.6. FEoto (X, d, u) petpixds ydpos mbavdtntag. Av ya kdrow n > 0 kai
kdmoiw t > 0 1w0xvel

(3:3.14) u (o € X - |f(z) — med(f)| > 1)) <
ya kdOe 1-Lipschitz ovvdptnon f: X — R, tdére a,(t) <.

Anddaén. 'Eotw A Borel utocivorho tov X pe p(A) = 1/2. Oewpolue tnv cuvdptnom
f(x) =d(z,A). H f eivon 1-Lipschitz xou med(f) = 0 ywati n f nodpvel un apvntixéc tpée
xou p({z : f(z) =0}) > 1/2. And v unddeon noipvouye

(3.3.15) pu({x € X :d(z, A) > t}) < n,

Onhodn 1 — u(As) < n. Enetan 6t a,(t) <. O

3.4 IlpoocyYYLOTIXES LOOTMERPLUETPIXES AVICOTNTES
3.40’ H ocuvdptnor cuyxévipmwong tng cpalpog

H anédeiln tou Oewpruotog 3.2.2 Baolleton TOAD LoYUEd GTNV CQUUEIXT LOOTEQLIETEIXY
avicotnTa. ' Tic neplocdtepes duwe eQuproYEc Tou €YouUe o0To VoU pog elvol opXeTr Wial
AVICOTNTAL TNG LOPPTHC

(3.4.1) (Ay) > 1 — 1 exp(—cat?n)

xaw Oyt 1 oxpBric Moo Tou LooTERLPETEIXOL TROPBAAHATOS. O SOCOUYE Wit AT anodelén
exTlunong «owTol Tou TOTOUY YWPElC VoL TEPICOUUE YET amd TNV LIOOTEPUIETEIXT AVICOTNTA,
yenowonowsvtag TNy avioétnta Brunn-Minkowski.

AAppa 3.4.1. Ocwpolpe o opoidpoppo Hétpo mbaviTntas p otny Eukdeideaa povadiaia
undla BY. Ankadn, u(A) = |A|/|BY| ya kdle Borel otvodo A C BY. Av A,C C BY

etvar Borel odvola kai

(3.4.2) d(A,C) :=min{lla —¢|la:a € A,ce C} =p >0,
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(3.4.3) min{u(A), p(C)} < exp(—p°n/8).

Amnddedn. Oewpolye o0 6Ovoho M'TC. And v avicdtnta Brunn—Minkowski noipvouyue
|44€] > min{|AL|C]}. Suvendse,

A+C .
(3.4.4) n (455 = minfu(a), wc).
And v G mhevpd, av a € A xou ¢ € C, 0 xovdvag ToU TRUAANAOYRSUUOU Bivel
(3-4.5) lla+ cll3 = 2[lall3 + 2lell3 — lla — cll3 < 4 - p?,
EMOUEVLG

A+C p?
A cy/1-E5By.
(3.4.6) 5 S\ 1- 7Bz

Yuvdudlovtag to mapamdve BAEnouue 6Tl

A+C
2

2\ /2
< (1 - p) < exp(—p°n/8).

(3.4.7) min{p(A), w(C)} < p ( 1

a

Anédaén tov Ocwpniparog 3.2.2: 'Eotw A C S" 1 ye 0(A) = 1/2 xou éotw t > 0. Oétoupe
C = 8" 1\ A; xou Yewpolye ta unochvola

(3.4.8) Ar={pa:acA1/2<p< 1} Cy={pa:acC/1/2<p< 1}

e By . Edxoha ehéyyouue 6T

4
(349) d(Al, Cl) 2 sin 5 >

3~

Ané to Afupa 3.4.1 cupnepaivouye 6t
(3.4.10) |C1| < exp(—d®n/8)|BY| < exp (—t°n/(87%)) | BY|.

‘Ouwe, ond tov oploud tou o éxouye |BY|o(C) = |C| o |C1| = (1 —27)|C|. ‘Eneta b1

1
(3.4.11) o(4f) =0(C) < 5= &P (—t*n/(87%)).
Anhodt,
(3.4.12) o(A) =1 — c1 exp(—cat®n)

6mov 1 = 2 xou ca = 1/(87%). Aut ebvou 1 oviodtnta Tou Ocwphpatoc 3.2.2 ov e&oupé-
coupe g axplPeic TWES TV oToeERKY €1 XAl Ca. O



12 - [SONEPIMETPIKEY ANISOTHTEY KAI SYTKENTPQEH TOT METPOY

3.43° H ocuvdpTnomn cuyxévipwong Tou yweou Tou Gauss

‘Onwe xaw oty neplntwon e ogaipoag, N amddeln TNe TEOCEYYIOTIXAC COTEPLUETPIXNG
aVicOTNTAS Tou Toplouatog 3.2.4 YeNOoWOTOLEl LoYUEd TNV LOOTEQLUETEIXY AVIOOTNTO TOU
Yewpnuartog 3.2.3. Mropolye duwe vo anodellouye ancudeloc Ty TpooeY Yoty loOTERL-
HETEWY avlooTNTa Yid To Yweo Tou Gauss.

BOewpenpa 3.4.2. Eoww A un kevé Borel vnootvolo tov R™. Tére,

) 1
3.4.13 / e @A gy (2) < ,
( ) i (z) )

émov d(x, A) = inf{||lx — y||2 : y € A}. Enouévwg, av v,(A) = 1/2 téte
(3.4.14) 1 — v (A;) < 2exp(—t*/4)
yid kdOe t > 0.

—n/2

Arndbeén. XupPoliloupe e gn(x) v ocuvdptnon (2) exp(—||z]|3/2), xou Yewpolue

TC CUVAPTATELS
(3.4.15) Fla) = M g, (1) () = Xale)ga(r)  mix) = ga(a).
Ié xéde z € R™ xaw y € A éyouye
(3.4.16) (2m)" f(x)g(y) = oM@, A)? /4 —||z13/2 ~lyll3/2
< exp (llx —yl3 _ l=l3 |y||§>

4 2 2

(o421
“er (n(52))

OTIOL YEPNOUIOTIOOOUE TOV XaVOVeL ToU Topolnhoypdupou xou tny d(z, A) < ||z — y||2-
TMapatneadvtae 6t g(y) = 0 av y ¢ A, BAénovye 6Tt ot f, g, m xavonolody Tic UToVEsELS
e oviootntac Prékopa-Leindler ye A = 1/2. Egopuélovpe howndy 10 Ochpnua 33 xou
€YOUNE

aan ([ e g, @) ) it) = ([ i) ([ sein)

< (/ m(x)d%@c))Q —1

Tty
2
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Auté amodexviel Tov np®To toyveloud Tou Yewpruatoc. T'id tov 8ebtepo, napatneolue 6Tl
av Yn(A) = 1/2 téte

(3.4.18) et2/4'yn(x cd(z, A) > t) < /ed(z’A)2/4'yn(dx) < 0
Tn

Anhadh, v (AY) < 2exp(—t2/4). O

3.4y H ocuvdptnomn cuyxévipwong Tou dlaxpeltol xVBou

, p no_ n p / . ,
Oewpole to obvoro EY = {—1,1}", 10 onolo tautiloupe pe t0 0OVOLO TWV XOpUPHY TOU

x0Pou @y, = [—1,1]" otov R™. Y10 EF opiloupe 10 xavovixd pétpo mdavétntog fiy, 1o
olvel pdla 27" oe wde onuelo. Io xdde un xevé A C E3 détouye
(3.4.19) pa(z) =inf{|lz — yll2 : y € conv(A)}.

To Baowd Yedpnuo authc Tne Topoyedpou etvar to e€hc.
Oevenpa 3.4.3. Ia kdide A C EZ,

1
pn(A)°

Andbetn. Me enoywyn we mpog to mAidoc twv onueiny tou A. Av card(A) = 1 SnhodA
A = {y}, 161

(3.4.20) Eexp(¢%/8) <

(3.4.21) ba(@) = int{]la — 2lls : 2 € conv(4) = {y}} = | — yll=
Apa,
(3.4.22) Eexp(¢?/8) = E <eum—yn§/8>
1
=50 ellz=vll3/8
reEY
Kdde = € EZ Swpépel and 10 y oe 1 ¥oewg, ¢ = 0,1,...,n. To mipdoc wwv = € EF

ou duapépouy oe i Véoeig ané o y elvan (7). Iupotnpolue 6t ||z — y||3 = 4i btav 10
dlapépet amo To y oe ¢ Yéoeic. ‘Apa,

n
(3.4.23) Rellz—vlz/s _ L 3 (n> /2

‘ (3
=0
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apob el/?2 <e<3.
‘Eotw topa 61 card(A4) > 2. EZetdlovpe npmta tny tepintwon n = 1. Avoyxootind
éyouvue A = B, enopéveg ¢a(x) = 0 v xdde x € Eq. ‘Apa,

(3.4.24) Eexp(¢?%/8) =Ee =1 =1/u1(A).

T to emaywyd Phue Yewpolue A C E,i1 pe card(A) > 2. Xwplc neploplopd e
YEVIXOTNTAC UTOPOVUE VoL UTOVEGOUUE OTL

(3.4.25) A= (A4 x{1}H)U (A1 x {-1})
omou A1, A_1 # 0. Mropolpe enlone va vnodécoupe dt card(A_1) < card(Aq).
AAupa 3.4.4. Ia kdle v € EY,

(3.4.26) pa((x,1)) < pa, (z).
Anédadn. Apxel va del€ouye 6Tt
(3.4.27) {llz = yll2 : y € conv(A1)} C {||(z,1) — 2|2 : z € conv(A)}.

'Eotw y € conv(Ay). Téte, y = > 0, tix; 6mou t; = 0pe Y oiv ;=1 xon z; € Ay, Tote
opwe (z4,1) € A xou

(3.4.28) D tilwi 1) = (D tiw, Y _ti) = (y,1),
i=1 i=1 i=1
dnhad”| (y,1) € conv(A). Agot ||z —yll2 = ||(x,1) — (y,1)]|2 %o
(3.4.29) 1, 1) = (5, Dlla € {12, 1) — 2l - » € comv(A)},
€youue to {ntolyevo. O

AAupa 3.4.5. Ia kdle x € EY ka1 yia kd0e 0 < a < 1,
(3.4.30) $a((z, -1)) < 4a® + ady, (x) + (1 = a)d%_4 ().

Arndbeitn. 'Eotww z; € conv(A;) (i =1,—1). Téte, 6nwc tponyovuéves, (z,1) € conv(A).
To conv(A) elvou xuptd, dpa

(3.4.31) z:=a(z,1)+ (1 —a)(z—1,—1) = (az1 + (1 —a)z_1,2a — 1) € conv(A).
‘Eyoupe
(3.4.32) Iz, ~1) = 2[5 = (& — @21 — (1 = a)z_1, —2a) I3

= [z — az1 = (1 — a)z—1, 0)5 + [/(0, —2a) I3

< (ale =zl + (1 = a)llz = z-1l2)* + 4a°

<

allz = 213 + (1 = @)z — z-1[|3 + 4a”.
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Agol ta z; € conv(A4;) Arav tuydvta, émeton OTL
(3.4.33) G4, —1) < adh (@) + (1— a)dh_ (2) + da®. O

Xenotponowdvtog to 800 Afuuorta, yedpouue
1

(3.4.34) Ee?4/8 = S Y ethers
cEE, {1
1 2 1 2
= ¢a((2,1))/8 ¢% ((z,—1))/8
_2n+1zeAx +2n+12:€AQC
zeE, zC€E,
s 2n1+1 > S 2n1+1e e > ¥ (@)/8+(1-a)9%_, (2)/8
zel, zekE,
1 2
< Z e¢A1(z)/8
= 9n+1
2 z€Ey
l1—a
et (3 i) (3 o)
zeE z€E

1—a

1 2 1 - 2 a 2
—— ba,/8 Z007/2 ¢, /8 ba_,/8
2E(e /%) + 5¢ (E(e 1 )) (E(e 1 ))

O¢Toupe
1

4.35 —F (e¥a/8 —
(3:4.39) m=E(R) = o
o

63, /8 1
4. g (% I
(3.4.36) U_1q (e 1 ) , U_q A

Ané v emoywywr| unddeon éyoupe up < vr xon u—1 < v_1. (eniong, n card(A_1) <
card(A1) yedpeton v1 < v_1). ‘Apa 1 TEONYOUUEVY ovlobTNTa TUlpVEL T HoPPN

(3.4.37) Ee®4/8 < %ul + %e”Z/Q(ul)“(u_l)l_“
;m e ) (o)
<2 5 (1 e P (o o) Y.
H tedeutala mosdtnra yiveton ehdytot yie @ = —In(v/v—1). H 1 —In(v1/v_1) elvou

nepinov lon e 1—v1 /v_1. Emdéyovye ag = 1—v1/v_1. Agob vy < v_q éyovue 0 < ap < 1,
on6te unopolue va ypdoupe

DL 4 em/2(1 - ag) ).

(3.4.38) E(e?4/8) < 5
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AAupa 3.4.6. Ta kdle 0 < a < 1 éovue

4

(3.4.39) 14+ /2(1—a)* ' < o

Andédeadn. Anhéc mpdeic Setyvouv 6Tl 1 avicdTnta Tou {ntdue elvar Lloodivaun PE TNV
(3.4.40) gla)=In(2+a) —In(2 —a) —a*/2 — (a—1)In(1 —a) > 0.

Topoywyilovtoag Prérovpe 6t ¢” = 0 xou ¢'(0) = 0. "Apa n g ebvar ad&ovoo oo [0, 1].
Agob ¢g(0) = 0, éneton to Lnrodyevo. O

Xernowponowdvtoe o Afuua 3.4.6 éyouue

(3.4.41) Beth/fy <4 2u
2 2—ag 1—1—1}1/’1),1
_ 2 _ 2
Vv +1/vr pn(Ar) + pn(A-q)
1
B .un+1(A) .
H tedevtoda wdtnra eivon gaveph| apol fin+1(A; X {i}) = pn(4:)/2, i = £1. 'Etol oho-
XATPWVOVTAL TO ETAYWYWXO Priwa xou 1 anodellrn tou Ocwpruatog 3.4.3. O

Ilépwopa 3.4.7. Ia 6Aa Ta t > 0, éxovue

(3.4.42) fn(da > 1) < W%A)e—fz/?
Arédaén. Ané to Oewpnua 3.4.3 éyouue Eexp(¢? /8) < M}A)' Apa,
(3.4.43) etQ/S,un(qﬁA >t) < / et’/8 < / e$ha/8
{¢az>t} {pazt}
2 1
SEE) <y

‘Eotw A un xevo unocivolo tou EZF. H cuvdptnon ¢4 tou Oewphpatog 3.4.3 xau n
ouvdptnor andotaong and 1o A

n

. 1
(3.4.44) dp(z,A) = min {Zn Z |x; —yil ty € A}

i=1

ouyxplvovton cOUPWVA YE TO ENOUEVO AL
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AAppo 3.4.8. I'd kdOe un kevé A C E3 éxovue
(3.4.45) 2v/nd,(z,A) < pa(z) , =€ EL.

Anédaén. 'Eoww x € Ey. I'd xdde y € A 1oylel
(3.4.46) (x —y,x) = le(acl — i) = 2nd,(z,y) = 2nd, (z, A).
i=1

Ané v (3.4.46) éneton 6Tt v #dde y € conv(A)
(3.4.47) Vallz =yl = (x -y, x) > 2nd,(z, A).

Avuto amodeweviel v (3.4.45). O

Yuvdudlovtag ta 800 mopandve AMupota delyVOUUE TNV TPOGEYYLIOTIXY| LOOTEPUUETELXT
avlooTnTa YId Tov By

Oewpnpa 3.4.9. FEotw A C EY ue u,(A) = 1/2. Tdte, yid kde t > 0 éxouue
(3.4.48) pn(A) =1 —2exp(—t*n/2).

Anddaén. Av x ¢ Ay, 16te dy(x, A) =t xon to Afjppo 3.4.8 delyver 61 dpa(x) = 2ty/n.
Ouwe, and to Octdpnua 3.4.3 €youue

2 1
3:449) e (o s () > 2Vm) < [ exp(6A@)/8)dien(w) < s =2
Ey Hn
10 onolo onuaivel 6T
(3.4.50) pin (AS) < pin (2 pa(x) > 2ty/n) < 2exp(—t?n/2). O

To Oewpnuo 3.4.9 éxel cav GUVETELL TNV CUYXEVTPWAOY TV xLpTAY Lipschitz cuvap-
oewy YOpw and tov Yéoo Lévy touc.

Oewenua 3.4.10. Ocwpolue pa kvptr) Lipschitz ovvdptnon f : R™ — R pe otalepd
Lipschitz 0. Eotw M évag péoog Lévy tng f ovov EY. Téte, yia kdle t > 0 éyovpue

(3.4.51) pn({|f — M| > t}) < de™ /87",

Arédeaén. Tw tov M wybouv ot i, ({f = M}) 2 1/2 o p, {f < M}) = 1/2.
©étovue A = {f < M}. Agol 1 f eivaw xupth, vy xdde y € convA éyouvpe f(y) < M.
Avowndy f(z) = M+t vy xdnowo x € EY, téte

(3.4.52) Fl@)=M+t>fly) +t
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Y x&e y € conv(A). Apa, oflz —yll2 = |f(x) — f(y)| = t. Avté onpoiver 6t
(3.4.53) pa(x) =t/o.

Ané 1o Iépiopa 3.4.7 xou amd v pin(A) = 1/2 éxouue

(3.4.54) pn({f = M +1t}) < pn({pa > t/0})
1

pn(A)

‘Eotw t > 0xu B={f <M-—t}. Avu <t, 6nwe npv ehéyyoupe 6TL

2 2 2 2
< —t°/8c < 2e—t /8o .

(3.4.55) flx)2M—-t+u = ¢p(z) > u/o

xau e ypron tou Ioplouatog 3.4.7 éyouvue

(3.4.56) pn({f (@) = M}) < pn({f(2) > M — t +u})
1 w2 /802
< MH({¢B > ’LL/J}) < Mn(B)e /8

Opoc 1/2 < pa({f(2) > M}), d¢2

(3.4.57) pin(B) < 2e7v /897,
Agrivovtog to u va telvel oTo ¢ tofpvoupe

(3.4.58) fin(B) < 2e71°/89%
Yuvoudlovtag tor mapandve BAénoupe ot

(3.4.59) pn({lf = M| >1}) = pa({f 2 M +t}) + pn({f < M —1})
< 267152/8(72 + 267t2/80’2

— 4e—t2/802

3.5 Aviwoétnta Kahane-Khintchine

H avicotnta Kahane-Khintchine yevixebel tnv avicétnta tou Khintchine.

Oewenua 3.5.1. Trdpye otalepd K dote yia kdle xdpo ue vépua X, yia kdden € N,
yia kd0e x1,...,2, € X ka1 yia kdOe p > 1,

1/p

(3.5.1) EHZ&il‘in < 2]]":”2611‘2” —‘rKO'\/]B,

i<n i<n
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dmou

(3.5.2) o? :sup{Z|x*(xi)|2 cate X || <1}

i<n
H onédeén Yo Baciotel oto Yewpnuo tou Talagrand yio tov dloxpltd xBo:

Il xéde A C Eg,

Eexp(63/8) < -—p

6ToL
pa(z) = inf{ o — ylls : y € conv(A)}.

Yuvéneia autol Tou Yewpnuatog eivan 1 cUYXEVTEKGN TwV xVETKY Lipschitz cuvaptioewy
vyOpw and tov péco Lévy touc.

BOewpenpa 3.5.2. Ocwpolue wa kuptr) Lipschitz ovvdptnon f : R™ — R pe owalepd
Lipschitz 0. Eotw M évag péoog Lévy tns f oto E,,. Tote, yia kdfe t > 0 éyovpe

(3.53) ({1 = M| > 1)) < e /5
Anédeaén. T tov M wybouv ot i, ({f = M}) 2 1/2 o p, {f < M}) = 1/2.

©¢tovpe A = {f < M}. Agol n f ebvan xupth, yia x&de y € conv(A) éxoupe f(y) <
M. Av howméy f(z) = M +t yio xdnowo x € EF, téte f(x) > M+t > f(y) +t yio xdde
y € conv(A). Apa, ollz —yll2 = [f(z) — f(y)| = t. Autd onuaivel 6Tt
(3.5.4) palx) =t/o.

Ané 1o nponyoluevo thplopa ot and TV i, (A) = 1/2 éyoupe

(3.5.5) pn{f =M +1}) < pn({fa>t/o}) < un}A)e,tz/sﬂ

< 2078
‘Eotww t > 0xu B={f <M-—t}. Avu <t, 6nwe npv ehéyyoupe 6TL
(3.5.6) flx)>2M—-t4+u = ¢p(z) > u/o,
arn’ émou Talpvouue
357 pw({f(x) 2 M}) < pa{f(z) > M —t+u}) <pa({on 2 u/o})

1 2 2
< - eu /8o )
tin(B)
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Opwe 1/2 < pn({f (@) = MY}), doat pin(B) < 2e74° /897, Aghvovtac to u va telvel oTo ¢
nolpvouue

(3.5.8) fin(B) < 2e7°/897
Yuvdudlovtae ta Topandve BAEnoupe ot

(359 m{lf - MI> 1)) = pallf > M+8) 4 pal(f < M —1})
26—t2/802+26—t2/802

_ 467152/80'2

N

a

ITépiopa 3.5.3. Eotw X xdpos e vépua kar (x;)i<n akodovtia Siavvoudrwy otov X.
Oérouue

(3.5.10) 02:sup{2|x*(xi)|2 cate X || <1}
i<n

Av M etvar péoos Lévy g ||, <,, €ii|| otov B tdte, ya kdle t > 0,

(3.5.11) g [ L1 iml = M| >t} | <de™t/5"

<n

Arndoatn. Oewpolue Ty f(u) = || X2, ,, wizi||. Xpnowonodvrag Tic 1BL6TNTES TS VOPUOS
ehéyyoupe edxoha 6Tt 1 f elvon xupth ouvdptnorn. ‘Eotw 2* € X* pe [|z*]| < 1 xou
u,v € R™. Andé tv avicdétnta Cauchy-Schwarz éyoupe

(3.5.12) z* Z Ui T; — Z ViT; ‘ = Z wx™(x;) — Z vz (x;)
i<n i<n i<n i<n
= Z(uZ —v)z" ()
i<n
1/2 1/2
< [ Dol @) > (ui — ;)
i<n i<n

< oflu—=ol.
Ané 1o Oetdpnua Hahn-Banach cupnepaivoupe dtu

E U Ty — E Vi

i<n i<n

(3.5.13) [f(u) = f(v)] <

< allu— vz,
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enopévwg 1 f elvon Lipschitz cuveyrc pe otadepd 0. Egopudlovtag 1o Oewpnua 3.5.2 yia
v f éyoupe to {nroluevo. O

Mmnopoilue téhpa va doouyue pio anddeln tng avicdtnrag Khintchine-Kahane pe Bér-
ot e&€dptnon and 1o p.

Anbdeign tou YewpRpatog 3.5.1. Oewpolye Ty f: EY — RT pe
(3.5.14) fler, . ven) = |1 emill = M |.

i<n
At 7o Ibpiopa 3.5.3, xdvovtac TNy ohhay petoBintic = = t2 /802 éyoupe

oo
DY il = M [Pdun(e) = p [ P (e || el — M| > t)dt
E7l 0

2 i<n i<n

< 4/Ocptp_1e_t2/8”2dt
0 .
2P+ p(v/20) / e T xP2 L dx < (Kov/p)P.
0
Apa,
1/p
(3.5.15) /| 1Y eiaill = M[Pdpn (e) < Kop.
i<n
And my tpiyevie avicdtnta,
1/p
(3.5.16) / 1Y cimilPdpn (<) <M + Kyop*/?
By ign

v xdde p > 1. Téhog, mopatnpoiue ét M < 2E (D, ix;| ond v avicodtnta Tou
Markov. O

3.6 Deviation inequalities for Lipschitz functions on classical met-
ric probability spaces

A direct consequence of our estimate for the concentration function of the sphere is the

next deviation inequality for Lipschitz functions f : S"~! — R.

Je’wrhma 3.6.1. Let f : S"~! — R be a Lipschitz continuous function with constant
b. Then, for everyt > 0,

o({z €S |f(z) — Ly| = bt}) < 2exp(—cit’n).

where Ly is the Lévy mean of f and ci > 0 is an absolute constant.



22 - ISONEPIMETPIKES ANISOTHTEY KAI SYTKENTPQEH TOYT METPOY

A very useful observation is that one can replace the Lévy mean of f by the expec-
tation of f in Theorem 3.6.1.

Je’wrhma 3.6.2. Let f : S"~! = R be a Lipschitz continuous function with constant
b. Then, for everyt > 0,

o ({x € 5™ 1 |f(z) — B(f)| > bt}) < dexp(—crtn),
where B(f) is the expectation of f and ¢c; > 0 is an absolute constant.

One can give a direct proof of Theorem 3.6.2 starting from the corresponding result in
Gauss space that will be described next. However, there is also a general argument which
relates deviation from the expectation to deviation from the Lévy mean, and allows us
to deduce Theorem 3.6.2 from Theorem 3.6.1.

Proof of Theorem 3.6.2. We may clearly assume that b = 1. Let f be an independent
copy of f on S"~!. Note that

(c@o){(z,y) : [f(z) = Fy)| = t}) <o{w: [f(z) — Ly| > t/2})
+o({y: |f(y) — Ly > /2})
< 4exp(fclt2n/4)

for every t > 0. Then, we may write
Eowo (exp(N|f = fI?)) = 2/ Nt (o @ o){(w,y) : |f(x) = fly)| = t}) dt
0
< 8)\2/ texztz—CQtZTLdt
0

for any A > 0, where cg = ¢1/4. Choosing A = \/can/2 we get

EU@U(QXP(C3n|f - f|2>) <4
Since t — exp(cant?) is a convex function, Jensen’s inequality implies that

E, (exp(ean|f —E(f)*)) < 4.
Then, Markov’s inequality gives

—c3t?n
o({z:|f(x) —E(f)] > 1}) < e "E, (exp(ean|f —E(f)[?))
< 46703t2n

for every t > 0. O

A simple proof of the corresponding result in Gauss space may be given by introducing
infimum convolution and property (7) that will be discussed in more detail in Chapter
11.
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Orism’os 3.6.3 (infimum convolution). Let f and g be (Borel) measurable functions on
R™. We denote by fOg the infimum convolutioninfimum convolution of f and g, defined
by

(fBg)(x) = inf{f(x —y) +9(y) : y eR"}.

If p is a probability measure on R™ and ¢ is a non-negative measurable function on R™,
we say that the pair (u, @) has property (7)property (7)(T)-property if for every bounded
measurable function f on R™ we have

(L) ()<

Je’'wrhma 3.6.4 (Maurey). The pair (v, ||x||3/4) has property (7).

Proof. A simple proof can be given using the Prékopa-Leindler inequality. Let f be a
bounded measurable function on R™. We define ¢(y) = ||y||3/4 and ¢ = fO¢p. If

13

() = f(@) + 5

2 2
,9(y) = —¥(y) + % and h(z) = @

then we easily check that

So,

In other words,

(L) (] )

which proves the theorem. O

As an application, we give a proof of a result of Pisier on the concentration of Lipschitz
functions with respect to the measure ~,.

Je’'wrhma 3.6.5. Let f : R™ — R be a Lipschitz function with constant 1 with respect
to the Fuclidean norm. Then, for every t > 0,

[ ] ewtt@) = 1) dala) duny) < e
Proof. We fix t > 0, consider the function (y) = ||y||3/4 and define
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Let z € R™ and y = y(z,t) € R™ such that

= — yl3

dile) = £ () +

Since || f|lLip < 1, we get

|z — yl3
4

(L) ()
/ etfd7n : / 67tfd7n < et27

/ / exp (H(f(2) — F(1))) dn(z) dn(y) < e

as claimed. O

(3.6.1) Yy(z) = tf(x) —t|z —yll2 + > tf(x) — 2

From Theorem 3.6.4,
Using (3.6.1) we get

or equivalently,

P’orisma 3.6.6. Let f : R” — R be a Lipschitz function with || f||Lip < 1. Then,

Yn <{x ‘f(x) —/ fdyn| > s}) < 9p—5°/4
Rn

Proof. Let s > 0. From Theorem 3.6.5 and Jensen’s inequality we obtain

E (exp (¢~ E()) <,

for every t > 0. This shows that

for every s > 0.

Yo (@ f(z) —Ef > 5) < exp (£ — ts)

for every t > 0. Minimizing with respect to ¢ and applying the same argument to — f,
we conclude the proof. O



